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Formulärets överkant
Vem vill du nominera?
Namn på person(er) och institution/organisation du vill nominera (Obligatoriskt)

Robert Cederlund, Ordförande, Stiftelsen Initiativ Utö, www.initiativuto.se 

Motivering: varför ska den här personen och institutionen/organisationen tilldelas priset? (Obligatoriskt)

Initiativ Utö och eldsjälarna bakom, är ett projekt som började 2012 i en våtmark på Utö i Stockholms skärgård för ett hälsosammare Östersjön. Fokus ligger på att etablera våtmarker i kustnära miljöer. Våtmarken bistår Östersjön att hålla balansen. Våtmarken skapar plats för fiskar, biologisk mångfald i Östersjön, vatten och fågelliv.
Fler våtmarker och öppnade vattenvägar står på tur.

Det nyskapande med Initiativ Utö och våtmarken är att den visar på att det går att bygga småskaliga lokala våtmarker med kombinerad grönsaksodling. Det visar på en enkel, lokal lösning som alla kan vara del av och förstå. Det är också en viktig del i berättelsen om den cirkulära processen, om hur växtmaterial från våtmarken, vatten från våtmarken samt sediment från bottnen i och utanför våtmarken ger livsmedel i retur. Odlingen bidrar till en mer hållbar livsmedelskedja, odlar/skördarglädje, biologisk mångfald, levande hav, bättre hälsa och arbetstillfällen.

Stiftelsens vision är att Initiativ Utö och den modell, som man utvecklat, ska sprida ringar på vattnet och användas för att skapa fler liknande initiativ i Sverige och runt Östersjöns kuster. Östersjön är ett av de mest förorenade vattnen i världen och habitat för så många djur och källa till njutning för så många. Initiativet skulle kunna bli vägledande för hur man kan göra i Sverige, Europa och runt Östersjöområdet. Ambitionen är att Initiativ Utö ska sprida ringar på vattnet. 

Stiftelsen vill också på olika sätt göra det möjligt för andra organisationer att samverka med dem under mottot: ”Tillsammans kan vi arbeta för en Östersjö i balans.”

Målet är att bidra till att tusenfalt fler våtmarker anlägges runt Östersjöns kuster och att med andra ord gå: ”Från mikro till makro”. För att kunna möjliggöra detta så arbetar Stiftelsen Initiativ Utö med en modell, en Playbook, som är ett heltäckande koncept för hur man identifierar, projekterar, anlägger och driver små och stora våtmarker.



Beskrivning av personens och institutionens/organisationens forskning eller koppling till Östersjön (Obligatoriskt)

Det började med en frustration över att det var mer gröt i näten än abborrar, att man fick börja leta efter lä från algblomningen istället för sjöbrisen och att snorklingen visade på ludna tångruskor och en havsbotten i många nyanser av brunt. 

Det var flera boende på Utö som delade frustrationen och ur detta faktum föddes Stiftelsen Initiativ Utö. 

År 2015 öppnades Södra Fladens Våtmark. 
År 2017 grundades Stiftelsen Initiativ Utö. 

Sedan dess har Stiftelsen anlagt ytterligare två våtmarker, startat ett forskningssamarbete med KTH och etablerat en odling som bevattnas med vatten från våtmarken och som gödslas med sediment från Fladen. 

Man räknar, mäter och könsbestämmer varje fisk som vandrar in och varje yngel som släpps ut. Samarbetet med KTH innebär att metoderna kan kläs med data för att förfinas och den modell som Initiativ Utö och KTH arbetar utifrån, ”Innovation, Forskning, Samhällsnytta” innebär att det lokalt förankrade arbetet kan skalas upp.

Man vill vända negativ miljöpåverkan genom att återställa marina miljöer och skapa cirkulära system för att förbättra förutsättningar för djur och människor och för att nyetablera åtgärder som är till gagn för miljö och motion. 

Hur kan eller har personens och institutionens/organisationens forskning eller arbete påverkat Östersjön i positiv riktning? (Obligatoriskt)

Småskalighet och lokal förankring leder till Initiativ Utös ledord ”Hållbarhet i praktiken”.
På Utö har man nu tre våtmarker och med Utö som bas har man skapat en skalbar modell för att göra skillnad på riktigt. 

Grundarna är idag stolta och tacksamma över att få dra sitt strå till stacken och att få vara en del av den kollektiva kraften, som kan göra Östersjön till ett renare innanhav med friskare bottnar och ett levande djurliv. 

Man vill med andra ord anlägga fler våtmarker – som barnkammare för rovfisk, som reningssteg för näringsrikt vattnet från land och som resurs för cirkulära odlingar. 
Så här skriver grundarna på stiftelsens hemsida: "Vår stund på jorden är, i relation till vårt jordklots livstid, kort. Vi människor har, trots detta, en förmåga att påverka och förändra för lång tid framöver. Vårt beteende får konsekvenser.”.

Stiftelsen Initiativ Utö fokuserar på att återställa och förebygga, där man ser att människans påverkan har eller kan innebära negativ miljöpåverkan.

Övergödning skapar algblomning som skapar syrefria bottnar som tar bort förutsättningarna för fiskens existens i området. Genom att identifiera problemen arbetar man med att finna långsiktiga lösningar, tekniskt och ekonomiskt.

Stiftelsen Initiativ Utö arbetar med mindre lokala åtgärder och tror att flera sådana insatser tillsammans gör en positiv skillnad för Östersjöns tillstånd. 

I samtal och möten med kompetenser på bland andra KTH, SLU, Stockholms universitet, Östersjöcentrum, Länsstyrelsen i Stockholm, Haninge kommun, och andra organisationer som arbetar för Östersjön bygger man kontinuerligt upp sin kunskap och sitt nätverk. 

Ett exempel på kunskapsöverföring mellan organisationer och nätverk är den nyinstiftade konferensen på Utö, Baltic Sea Water Talks som hade premiär förra året, i början av september 2021. Konferensen kommer att vara en årligt återkommande mötesplats och forum för forskning, akademi, näringsliv och det offentliga Sverige som verkar för återställa balansen i Östersjön.


Hur kan vi kontakta den nominerade? (Obligatoriskt)
Formulärets nederkant

Robert Cederlund, ordförande i Initiativ Utö, www.initiativuto.se, kan nås på:
Mobil: 073-424 84 23
E-post: robert.cederlund@gmail.com
Post Thomas Hjelm, programchef i Initiativ Utö kan nås på mobil: 070-873 65 30
E-post: thomas.hjelm@utposten.se


